



方山县探索推进文化和旅游产业深度融合新路子

解德辉 刘志刚

近年来,方山县秉承自然资源丰富、生态环境优越、文化底蕴丰厚等旅游资源优势,借助国家级风景名胜区北武当山、全国重点文物保护单位南村城址、省级文物保护单位大武木楼、贺龙中学旧址、于成龙故居及省级历史文化名村张家塔村等丰厚旅游资源,多措并举,全方位、立体化促进文化和旅游日渐融合发展,彰显了文旅融合发展新成效。据统计,今年1-8月份,全县旅游人数105.98万人次,同比增长了25.32%,实现旅游综合收入17.79亿元,同比增长24.15%,荣获了2019年“中国最佳康养休闲旅游名县”“2019中国最美县城”荣誉称号。

今年方山县成立了旅游文化研究会。汇聚各类专业人才,广泛收集本县文史资料,同时划拨了专项资金,用于文化资源的深度挖掘。例如:编制完成了于成龙文化系列丛书(一辑7种8册),撰写了讲解词,将于成龙廉政文化和于成龙故居紧密结合起来,进行科学布

大力实施重点项目建设,不断打造特色景区景点。与山西文旅集团达成合作意向,加快开发4A级景区北武当山,争创国家5A级景区,目前已完成景区评估工作,投资1.5亿元、28.015公里的“圪洞—张家塔民居”旅游公路,已完成30%工程量,年内可望竣工通车;投资0.89亿元、19.67公里的北武当山景区环线公

从去年起,连续两年举办了北武当山半程马拉松暨吕梁市徒步大会,共7000余人参加(志愿者800多人);承办了二青会吕梁方山火炬传递,共5000余人参加;举办了北武当山传统庙会首届旅游美食节、“中国好声音—唱响吕梁”全国海选吕

围绕打造宜居宜游宜养生态营地目标,创新启动“旅游+”模式,大力推进全域旅游和多元产业融合发展。推动“文旅+农业”。抓住方山县被列为全省“农林文旅康试点县”的机遇,重点在北武当镇建设种养加融合发展园区。2018年,确立了15个乡村旅游重点村,成功申报两个市级乡村旅游景区(张家塔和碧浪漂流乡村旅游景区)、四个乡村客栈

大力发展小城镇建设

□ 梁瑜

近年来,离石区在城区南北两个方向,建设了泰化农贸市场和兴南农贸市场,呈“十”字形结构。同时,继续完善各片区小型农贸市场的建设,以解决好广大市民“买菜难”“买菜贵”的难题。泰化、兴南农贸市场分别在城南交口街道和城北凤山街街道办,结合离石交口、凤山两个集镇,小城镇+市场的建设格局显现轮廓。当前,小城镇已成为我市社会经济活动的重要力量,在国民经济运行和社会发展进程中发挥着主导作用。

城镇化是经济社会发展的必然趋势,也是工业化、现代化的重要标志。但我市小城镇发展水平仍存在一定差距。小城镇建设投融资能力不强,就业能力不强,农村劳动力转移出口不畅。农村内部劳动力消化能力也较低,农村劳动力向城镇转移的压力在进一步增大。

解决上述矛盾,加强全市小城镇建设,就要坚持贯彻城乡统筹和区域统筹战略。要紧紧抓住城乡统筹发展这条主线,坚持“工业反哺农业”“城市支持农村”,把壮大工业化和提升农业产业化结合起来,把小城镇建设和社会主义新农村建设结合起来。当前要以各县城市建设为中心,加快小城镇发展的速度和数量,突出发展一批具有较强实力的小城镇。要对重点镇和中心镇实施扩权强镇,依法赋予经济发展快、人口吸纳能力强的小城镇相应的行政管理权限,使其尽快发展成为经济强镇和县域经济次中心,进一步提升小城镇的吸引力、凝聚力和实力。要在体制上彻底打破城乡二元结构,形成城镇化和新农村建设互促共进机制,形成以城带乡、以乡促城、城乡互动的发展格局。



A 立足本土文化 深入挖掘文旅资源

局,充分展示“于成龙父亲的德、于成龙兄弟的孝、于成龙的廉”。同时,对北武当山道教文化、左国城匈奴文化、张家塔民俗文化等文旅资源进一步挖掘,开发了一批具有地域特色的旅游文化产品。通过北武当山品牌开发出老传统酒、北武当山燕麦醋、北武当山辣酱等一系列文

旅产品,年均销售额2000余万元,畅销省内外;通过不断挖掘文化内涵,植入旅游产业和旅游产品,赋予其文化灵魂,使“北武当胜境、于成龙故里、左国城故都”三大品牌走向全国,“三晋晋都、天然氧吧、于公故里、匈奴圣地”的品牌成为人们向往的旅游圣地。

B 实施重点项目 构筑旅游产业支撑

路北线项目年内可开工建设;北武当山架空索道项目已经办结前期手续,左国城遗址配套基础设施项目已完成立项,梅洞沟风景区旅游基础设施项目完成可研编制、土地初审和总体规

划,于成龙庄园广场及配套基础设施项目已开工建设,预计年底建成。贺龙中学旧址已完成征集史料文物400余件并布展。新民村离东县抗日旧址已完成总体规划、详细规划;配套

C 强化宣传推介 提升全域旅游知名度

的知名度;注重传统市场营销,在高速公路、人流密集区制作大型旅游宣传展图,设置外宣旅游景区景点图版12块;参加汾

酒号——“吕梁,一个令人向往的地方”并散发资料2000余份;编制完成北武当山文化系列丛书(初稿)、“于成龙廉政文化”实景剧完成了剧本创作,正在组织人员排练,于成龙传说、北武当山传说被列入吕梁市非物质文化遗产名录。

D 整合各类资源 促进旅游多元发展

(郭家湾匈奴大营、溪林小住、松泉村农家乐、下昔农家乐);今年,将来堡村和新民村申报为省级旅游扶贫示范村。从去年至今,游客数量年均增长10%,经营业主营业额年均增长15%(景区和乡村周边占到全县旅游总收

入的50%以上),真正实现了将美丽乡村建设与景区建设相结合,极大地增加了当地居民和贫困户的收入。逐渐形成了“以文促旅、以旅彰文、文旅推农、农业反哺”的协调发展格局;推动“文旅+电商”。将文化旅游与电子商

务有机结合,去年修建了持续推广县域电商公共品牌“一方粮川”,今年1-8月份,全县电子商务网络交易额达到2375.98万元,网络零售额达到379.2万元。

完善景区景点住宿、餐饮、购物、娱乐、休闲、观光、采摘等基础配套设施。真武山庄以及周边乡村客栈、农家乐等,年接待游客60余万人,营业额3亿多元。同时加快无线网络全覆盖,推进旅游“厕所革命”,从2017年至今,共修建150余座旅游公厕,以基础设施改善带动服务水平提升,拉动旅游经济发展。

务有机结合,去年修建了持续推广县域电商公共品牌“一方粮川”,今年1-8月份,全县电子商务网络交易额达到2375.98万元,网络零售额达到379.2万元。

截至10月31日,已与45名国家公职人员进行了约谈,签订《限期还款承诺书》44份,作出还款承诺1368.92万元,现金清收158.23万元;约谈内部职工17名,签订《限期还款承诺书》9份,作出还款承诺2222.73万元。司法起诉、移送经侦队公职人员贷款2笔、285万元;司法起诉内部职工贷款5笔、985万元。司法抓捕赖户7人并公开电视台曝光,清收贷款15万元,抓捕职工1名,现场归还5万元。通过“清收风暴行动”累计处置不良贷款286笔、4339.09万元;利用微信公众平台,累计公开曝光120人不良信贷信息,发动全员转发朋友圈,让赖户“家喻户晓”,无处遁形,20户老赖主动归还不良贷款140余万元。



吕梁是典型的资源型地区,做好安全生产、应急处置和职工技能培训等工作事关全市改革发展稳定大局。近年来,我市坚持“以人为本,安全发展”“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针,千方百计提高职工防范事故和应对事故处置能力,最大限度预防和减少安全生产事故发生,切实维护广大职工安全健康权益。图为两名工人正在进行抽堵盲板作业技能比赛。 刘少伟 摄

文水县“三服务”工作成效显著

本报讯“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,文水县按照“切口小、发力准、效果好”的标准,深入开展好“服务地方、服务基层、服务群众”“三服务”工作,用实际行动提升主题教育活动,增强人民群众的获得感和幸福感。该县围绕更好促进高质量就业,开展职业技能培训共54个班次2626人,岗前培训61人,吕梁山护工6期534人,合计3221人。围绕更好稳定物价,启动物价联动机制,及时将4-9月价格临时补贴发放到位,有效缓解因猪肉价格上涨对困难群众生活造成的影响,积极鼓励6户重点生猪养殖户上新项目,尽快形成新的生产能力。围绕更好保障群众舌尖上的安全,出动人员820人次、车辆161台次,检查520户经营单位,责令整改150家,立案数8

个。围绕更好减轻学生家长负担、关爱儿童更好成长,重点开展全县公办小学校内托管等服务行动。围绕让人民群众享受优质医疗服务,县人民医院与多家省级医院以对口支援、医疗联合体、专科联盟、双向转诊、外请专家来院坐诊等形式打造区域医疗中心。围绕更好破解群众“看病难”“看病贵”问题,在县二级以上医疗机构开展按病种付费测算工作,推动298个病种手术患者享受医保。围绕更好保证人民群众老有所养、老有所依,建设

农村老年人日间照料中心50家,发放基本生活费和护理费1191万元。围绕更好增强群众安全感,开展政法干警进农村、进社区、进家庭、进学校、进单位、进企业等服务行动。围绕更好推动审批服务事项便民高效,县审批局承接上级下放行政审批事项14项,取消审批事项6项,审批时间较法定期限缩减一半以上。围绕更好推动文化惠民,开展免费送戏下乡演出80场,覆盖全县13个乡镇52个行政村。(王丽红)



兴县 “联合办公清收不良”工作成效显著

全市集中清收拖欠农村信用逾期贷款专项行动开展以来,兴县人民政府把打击逃废银行债务工作摆在重中之重的位置,切实提高政治站位,坚决扛起政治责任,全力维护正常信用秩序,积极护航经济社会发展。

7月30日,全市集中清收拖欠农村信用逾期贷款专项行动开展后,兴县人民政府立即组织召开“化解处置金融风险、打击恶意逃废债务”专题会议和“净化信用环境 打造诚信兴县”清收风暴誓师大会,及时传达市委、市政府会议精神,并列出了任务清单,画出了“作战图”,对全县金融风险清收工作做了全面的安排部署。同时成立了以常务副县长为组长,金融办主任为副组长、组织部、纪检、法院、检察院、公安局等部门为成员的工作小组,负责指导和协调全县金融风险清收工作,定期听取汇报,研判金融形势,解决发展过程中遇到的突出问题;派出专职人员驻扎兴县农商银行,全面参与清收逾期贷款工作;开设专门审理农商银行诉讼案件的审判法庭等,为开展打击恶意逃废金融债务工作提供了坚实组织保障。

一招推进,满盘皆活。兴县县委、县政府联合出台了《打击逃废地方银行债务行为 营造良好县域金融生态环境的实施方案》,明确了恶意逃废银行债务的13类行为,建立打击逃废银行债务联席会议制度,多部门协同配合严厉打击逃废银行债务行动,对意图转移隐匿资产、恶意逃废银行债务的企业和个人起到了强有力的震慑作用。清收工作小组建立打击逃废债务联动机制,实行每天催收、每天约谈;每周督办、每周碰头;每月通报,每月汇报,销号式管理。各成员单位成立了领导小组,组建工作专班,各司其职,下决心、出重拳,动真格,全员上阵开展打击恶意逃废金融债务的良好工作格局。

九月份,清收工作组12个成员单位联合出台《清收公告》,在各乡镇村庄、大街小巷及人流密集处张贴公告1000余份,在电视台、广场宣传屏、公交车等媒体持续宣传,释义成为“老赖”的严重后果,全面形成高压态势。对纳入失信人名单不整改或整改无效的,纳入逃废银行债务重点打击范围,公检法联合予以打击。同时加大对恶意逃废金融债务案件曝光力度,形成浓厚舆论氛围,加强失信者舆论约束,积极营造良好清欠氛围,助推社会诚信体系建设。

截至10月31日,已与45名国家公职人员进行了约谈,签订《限期还款承诺书》44份,作出还款承诺1368.92万元,现金清收158.23万元;约谈内部职工17名,签订《限期还款承诺书》9份,作出还款承诺2222.73万元。司法起诉、移送经侦队公职人员贷款2笔、285万元;司法起诉内部职工贷款5笔、985万元。司法抓捕赖户7人并公开电视台曝光,清收贷款15万元,抓捕职工1名,现场归还5万元。通过“清收风暴行动”累计处置不良贷款286笔、4339.09万元;利用微信公众平台,累计公开曝光120人不良信贷信息,发动全员转发朋友圈,让赖户“家喻户晓”,无处遁形,20户老赖主动归还不良贷款140余万元。

综合施策,合力攻坚,是打赢打击逃废银行债务攻坚战的重要手段。下一步,兴县人民政府将试行法院公开悬赏执行,确保依法收贷深入落地;同时联合发函追究拖欠贷款公职人员上级单位,倒逼守信行为,优化全县金融生态,为各类市场主体营造更加良好的发展环境。



农业知识

苹果市场优质果依旧紧俏

金秋十月是苹果丰收的季节,但眼下苹果的价格却让苹果主产区的果农们一点也高兴不起来。与去年苹果价格高居不下相反,今年各地苹果产量翻倍,收购价格急转直下。据北京市水屯市场分析师师清才介绍,今年苹果价格低于往年正常价格,比今年春夏新果上市前更是低了不少。因为减产,去年同期苹果价格差不多14-16元/公斤,今年只有4-6元/公斤。根据往年的情况,一般6-10元/公斤是正常价格。卓创资讯分析师杨军介绍,水果类的产品,主要是当年生产当年销售,即便像苹果这样耐储存的水果,也要在来年新果收获前把库存卖掉。所以水果主要由销量决定市场价格。今年苹果价格低,一是苹果丰收,产量大;二是今年水果市场行情一般,其他水果产量也比较大,价格比较低。 金农